

Alat za učenje	Naslov
SDG17-SDGfP	"Mi i generacije iza nas"
Ciljevi	
<p>Stvara se međunarodna razmjena između škola, učitelja, učenika, jer zajednički rad između partnera daje dubinu i sveobuhvatnost zajedničkim projektima, obogaćuje ih s više ideja i metoda.</p> <p>Kroz partnerstvo za postizanje ciljeva nastojimo prilagoditi ciljeve UN-a lokalnim uvjetima svake zemlje sudionice.</p>	
Detalji aktivnosti	
<p>Materijali - Učenici su pripremili materijale za svaku namjenu.</p> <p>Trajanje – 60 minuta</p> <p>Broj grupa - nekoliko grupa učenika</p> <p>- (5 razred, dob 11-12)</p>	
Upute	
<p>Uvod: Život kakav poznajemo na Zemlji bio bi nemoguć u budućnosti da svatko od nas ne poduzima korake i geste prema okolišu, organizmima i slično. Ciljevi UN-a i partnerstva koja se odvijaju na svim razinama način su da svi zajedno spasimo planet. Mali slučajevi i koraci uspješniji su od velikih planova koji su u većini slučajeva neizvodljivi. Male stvari pokreću velike promjene.</p> <p>Ideja lekcije je predstaviti svaki cilj u nekoliko rečenica. Učenici daju svoje prijedloge kako sebe vide u ostvarenju svakog cilja.</p> <p><i>Cilj 1. Iskorjenjivanje siromaštva:</i> Život koji smo dinamički zasićeni osjećamo se ugodno svaki dan ispunjeni smo snagom i energijom. Zabavljamo se. No, je li tako kod svih ljudi – postoje li odrasli i djeca bez doma, bez pitke vode, hrane i osnovnih higijenskih uvjeta za život.</p> <p>(2 minute)</p> <p>Odlučio sam da ću učiti, obrazovati se, razvijati se i jednog dana postati volonter, pridružiti se inicijativama i organizacijama koje pomažu ljudima da iskorijene siromaštvo na Zemlji. Želim postati liječnik i pridružiti se Liječnicima bez granica</p>	

(2 minute)

Cilj 2 Zaustaviti glad: Čovjek živi i uživa u životu, komunicira, uživa u izazovima, veseo jede ukusna pića. Međutim, ima ljudi koji su gladni i nisu jeli danima. Ne preostaje im ništa drugo nego jesti ono što imaju.

(2 minute)

Odlučujem se osobnom ušteđevinom za Božić i Uskrs kupiti osnovne potrepštine za potrebitu obitelj u susjedstvu u kojem živim, naći ću istomišljenike i prijatelje da se pridruže. Želim jednog dana napraviti hotel s hranom i da u njemu svi ostavljaju proizvode, a da ljudi koji nemaju priliku kupiti proizvode iskoriste. Hrana nije dodatak, već uvjet života.

(2 minute)

Cilj 3. Dobro zdravlje: Svatko ima svoje probleme i brige, ali prava je nesreća kada je čovjek bolestan. Zdravlje je izbor.

(1 minuta)

Dobro zdravlje za mene je zdrava i ekološki prihvatljiva sportska prehrana te briga za prirodu i svakodnevne akcije za njezinu zaštitu. Odabirem čitati etikete na svim namirnicama koje kupujem jer nisu sve namirnice definirane kao "zdrave".

(2 minute)

Cilj 4. Kvalitetno obrazovanje: U demokratskom društvu ljudi imaju pravo na kvalitetno obrazovanje, informacije i donošenje odluka. Samo kultura i obrazovanje mogu pogurati čovječanstvo naprijed.

(1 minuta)

Odabrao sam učiti jezike jer će mi to omogućiti da upoznam mnoge kulture, da komuniciram sa svojim vršnjacima, da razmjenjujem ideje, da upoznam ljude koje nikad nisam upoznao i da naučim stvari koje ne znam. Očekivanje je divna stvar.

(2 minute)

Cilj 5 Ravnopravnost spolova: Nije bitno jeste li muško ili žensko, važno je učiti, raditi, razvijati se i slijediti svoje snove. Različitost i raznolikost su najvrijednije u životu. Današnji izazov je prihvatiti ravnopravnost spolova – nemati podređene niti dominantne.

(2 minute)

Nije mi važno jesu li moji prijatelji dječaci ili djevojčice, nego prije svega da budem dobro tolerantan i suosjećajan.

(1 minuta)

Cilj 6 Čista voda i sanitarni uvjeti: Svi koristite vodu i stoga je svatko od vas odgovoran.

Danas se svijet suočava s globalnom krizom vode. Više od 2,4 milijarde živi u lošim sanitarnim uvjetima, bez kanalizacije i pročišćavanja otpadnih voda.

- Preko 1 milijarde ljudi nema pristup čistoj pitkoj vodi.

- Do 2025. očekuje se da će 2/3 svjetske populacije patiti od nedostatka dovoljne količine vode. (3 minute)

Odaberem oprati zube čašom vode, povremeno otvorim slavinu samo da isperem četkicu i usta. Odlučio sam smanjiti potrošnju vode za piće.

(1 minuta)

Cilj 7 Obnovljivi izvori energije: Život je nezamisliv bez energije, ali njena proizvodnja negativno utječe na okoliš. Odabiremo korištenje obnovljivih izvora energije vjetra, vode, sunca, geotermalne energije, biomase.

(2 minute)

Danas odlučujem štedjeti energiju korištenjem štednih žarulja, jer su one najekonomičniji i ekološki prihvatljiviji način osvjetljavanja doma.

(1 minuta)

Cilj 8 Siguran rad i ekonomski rast: Preduvjet su za normalan život, ali prije toga potrebna je priprema, iskustvo, želja za usavršavanjem i cjeloživotno učenje. Kada imamo ekonomski rast, imamo i financijsku sigurnost, a to nam daje slobodu da radimo ono što volimo.

(2 minute)

Da bih bio uspješan u budućnosti, moram sada uložiti trud i upornost.

(1 minuta)

Cilj 9 Inovacije i infrastruktura: Jedna stvar u životu je sigurna da se mijenja, moramo se i mi promijeniti. "Novo je najbolje od svih stvari" - Ovidije

(1 minuta)

Inovacije za mene sada su u interaktivnim metodama, u novitetima koje nam naši učitelji nude kako bi nam bili zanimljivi i ugodni.

(1 minuta)

Cilj 10 Smanjiti nejednakosti: Potreban je napor, ali se isplati. Nejednakosti postoje među spolovima, između stanovnika bogatih i siromašnih zemalja, između onih koji imaju priliku

za kvalitetno obrazovanje i onih koji je nemaju. Nejednakosti u cijelom svijetu su tužne za ljude. Postoji i maksima: "Prijateljstvo je najjače među jednakima"

(3 minute)

Dat ću razredniku svoj bicikl, svoju loptu, da ih koristimo zajedno, meni to nije problem, njemu je to olakšanje, a najviše prijateljstvo.

(1 minuta)

Cilj 11 Održivi gradovi i zajednice: Grad je poput ekosustava. S velikom koncentracijom ljudi i aktivnosti, gradovi najviše pridonose svjetskim ekološkim problemima. U gradovima postoje jedinstvene prilike za uštedu resursa i očuvanje prirode.

(1 minuta)

Moja obitelj i ja zajedno sa susjedima prijateljima redovito čistimo prostor između zgrada i sadimo cvijeće u vrtovima kako bi bilo ugodno i lijepo. Otkrivamo prirodu u gradu.

(2 minute)

Cilj 12 Odgovorna potrošnja: Potrošački stil života negativno utječe na kvalitetu života ljudi i okoliša.

(1 minuta)

Svojim najdražima biram pokloniti crtež koji sam nacrtao ili pjesmu koju sam napisao, kartu za kazalište, nego skup i besmislen dar. Učim roditelje kad idemo u trgovinu da naprave popis stvari koje nam trebaju, a ne da kupe sve što vide.

(3 minute)

Cilj 13 Klimatske promjene: Borba protiv klimatskih promjena i zaštita okoliša ulaganje je u cjelovit i zdrav život generacija, za održivi gospodarski razvoj.

(1 minuta)

Borim se protiv klimatskih promjena sudjelovanjem u kampanji "Drveće za planet" koju provodi Program Ujedinjenih naroda za okoliš. Odabirem vožnju biciklom na kratke i srednje udaljenosti jer je biciklizam budućnost svijeta.

(2 minute)

Cilj 14 Podvodni život: "Opstanak ljudske vrste ovisi o očuvanju čistoće i života u svjetskim oceanima, koji su žila kucavica planeta" Jacques Cousteau. Zaštita svjetskih oceana može se postići samo zajedničkim naporima.

(2 minute)

Ograničavam upotrebu plastičnih vrećica, plastičnih boca, čaša, slamki, ne bacam ništa u more, na plažu ili u nju, tako da ne pridonosim "otocima otpada" na otvorenom moru.

(2 minute)

Cilj 15 Život na Zemlji: Na Zemlji, ono što je otpadni materijal jednog organizma služi kao sirovina ili hrana drugom. Otpad koji ljudi ispuštaju u okoliš ne treba zbrinjavati intenzivnije nego što ga priroda može razgraditi i neutralizirati.

(3 minute)

Meni samo jedan dan nije dovoljan da očistim Bugarsku. Odabirem platnene vrećice, staklenu ambalažu i papir. Želim dati svoj stari mobitel nekome tko si ga ne može priuštiti. I što je najvažnije, ne bacam nikakav otpad na Zemlju - koristim kante za smeće i recikliram ono što se reciklira.

(3 minute)

Cilj 16 Mir i pravda: Ljudi moraju poštovati i cijeniti druge kako bi ljudi različitih nacionalnosti, kultura i vjera živjeli u miru i solidarnosti. Strpljivim dijalogom i zalaganjem, prevladavanjem razlika i prepreka zajedničkim snagama pobijedit će se mržnja i nasilje. U svijetu gdje su granice otvorene, udaljenosti kratke, odnosi među ljudima olakšani, mir i pravda nisu zajamčeni silom nego povjerenjem i dijalog.

(3 minute)

Nemam što biti prijatelj s djecom iz manjina ili drugih vjera. (1 minuta)

Cilj 17 Partnerstva za postizanje ciljeva: Nitko se ne može vratiti, ali svi mogu ići naprijed. Za održivi razvoj potrebno je partnerstvo na svim razinama. Nije nemoguće, sama riječ se sastoji od riječi NEMOGUĆE. Ciljeve UN-a moguće je postići svi zajedno.

(2 minute)

Svi ustaju kako bi zaplesali uz pjesmu "Bijela ruža", koja je najbolja bugarska narodna pjesma. Ruža je simbol Bugarske. Gosti su pozvani da posjete Dolinu ruža.

Savjeti za voditelja

Nastavnik upućuje učenike da dođu do zaključka da ako ne ujedinito svaku državu, društvo, svako razumno biće, neće biti uspjeha i nećemo zaštititi naš planet od zagađenja i svih drugih posljedica.

Ispitivanje

Učenici pripremaju brošuru za 17 globalnih ciljeva UN-a..

Praćenje/Inspiracija za budućnost

Informacije na društvenim mrežama, web stranici škole.

Literatura/Daljnja literatura

<https://ecologica.bg/un-development-goals>

Annex